
КАК ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ 

Согласно статье 219 Налогового Кодекса РФ, часть средств, направленных 
физическим лицом на благотворительные нужды, может быть возмещена по итогам 
года в форме налогового вычета. 

Если вы как частное лицо жертвовали деньги РЭШ или ФЦК РЭШ, вы можете 
вернуть 13% от общей суммы пожертвований. Налоговый возврат можно 

получить за три предыдущих года. Например, в 2025 году, вы можете получить 
вычет за пожертвования, сделанные в 2024, 2023 и 2022 годах. Обратите внимание, 

за каждый год нужно подавать отдельный пакет документов. 

Важно!  

Сумма пожертвований, которая будет учитываться при расчете возврата 
налога, не может превышать 25% от суммы дохода, полученного в налоговом 
периоде и подлежащего налогообложению НДФЛ. Т.е. если ваш доход за год 
составил 400 000 рублей, вы уплатили с этой суммы НДФЛ и все 400 000 отдали 
на благотворительность, то налог, который вы сможете вернуть равен: 400 
000 Х 25% = 100 000 рублей. 

Как оформить возврат 

Возврат налога осуществляется через сайт  Федеральной налоговой службы (в 
личном кабинете налогоплательщика) или через отделение налоговой службы по 
месту вашей регистрации путем подачи декларации по форме 3-НДФЛ и 
подтверждающих документов. 

Если вы делали пожертвование в РЭШ, вам потребуются следующие документы: 

1. Справка 2-НДФЛ за те годы, по которым вы хотите получить вычет. Эту 
справку вы получаете в бухгалтерии по месту работы. 

2. Копии платежных документов, подтверждающих сделанные пожертвования 
(выписки с банковских счетов или платежные поручения). Если 
пожертвование производилось в натуральной форме, то необходимо, чтобы 
это было прямо отражено в договоре с указанием стоимости передаваемого 
имущества (оплаченных вами работ (услуг) третьих лиц) 

3. При заключении индивидуального договора пожертвования- копия этого 
договора между вами и РЭШ.  

4. При онлайн пожертвовании- копия договора публичной оферты. 
5. Устав  РЭШ. 
6. Информационное письмо от РЭШ, подтверждающее суммы ваших 

благотворительных переводов (чтобы мы подготовили письмо, пожалуйста, 

напишите нам на give@nes.ru) 

Если вы делали пожертвование в ФЦК РЭШ, вам потребуются следующие 
документы: 

1. Справка 2-НДФЛ за те годы, по которым вы хотите получить вычет. Эту 
справку вы получаете в бухгалтерии по месту работы. 

2. Копии платежных документов, подтверждающих сделанные пожертвования 
(выписки с банковских счетов или платежные поручения). 

https://www.nalog.ru/
https://giving.nes.ru/files/nes-agreement-2018-2.pdf
https://www.nes.ru/files/about/ustav-2017.07.12.PDF


3. При заключении индивидуального договора пожертвования- копия этого 
договора между вами и ФЦК РЭШ. 

4. При онлайн пожертвовании- копия договора публичной оферты. 
5. Устав ФЦК РЭШ. 
6. Информационное письмо от РЭШ, подтверждающее суммы ваших 

благотворительных переводов (чтобы мы подготовили письмо, пожалуйста, 
напишите нам на give@nes.ru) 

В течение трех месяцев со дня представления вами документов налоговый орган 
проводит камеральную проверку. В случае отсутствия положительного сальдо на 
едином налоговом счете вам будет направлено сообщение об отказе в возврате (п. 

2 ст. 79, п. п. 1, 2 ст. 88 НК РФ). 

При наличии положительного сальдо на едином налоговом счете соответствующая 
сумма подлежит возврату на ваш банковский счет, указанный в заявлении о 
распоряжении путем возврата. В общем случае возврат переплаты 
осуществляется после окончания камеральной проверки декларации (п. п. 1, 3, 5 
ст. 79 НК РФ). 

Если у вас есть какие-либо вопросы, пожалуйста, напишите нам на 

адрес give@nes.ru 

https://www.nes.ru/files/fck/dogovor-publichnoj-ofertyi-fczk-resh-08.07.2019.pdf
https://www.nes.ru/files/fck/ustav-fczk-redakcziya-2015-g.pdf
mailto:give@nes.ru
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